

PARA «EL PUEBLO»

ENTRE DOS MUSAS Y FRENTE A APOLO

Yo no he olvidado que mi «Ciudad Muerta» fué puesta en escena por la primera vez en París, en el teatro de la Renaissance, por Sarah Bernhardt, etc.

Este recuerdo contiene para mí el augurio más alto. Mas yo recuerdo también que, antes de la «Ciudad Muerta», la Duse había representado en París, por primera vez, otro drama mío: «El sueño de una mañana de primavera».

Para París, con la especie de ese monstruo del que—según cantó Percy Shelley—la belleza y el horror son divinos. Yo no podía creer en la realidad de esta inverosimilitud: que aquella misma noche mi poema, distraidamente compuesto bajo los almendros del lago de Albano, para deleite de una sola alma, hubiera debido representarse frente a la inexorable indulgencia del juez soberano, llamado «Todo París». Era, en verdad, el sueño de un ensueño.

Para alertarme en la espera, traje un ramo de lirios. Unas voces juveniles, mientras tanto, repetían las palabras más bonitas de la loca. Otros canturreaban el aria de Páfilo: «Por una guindalita...» Comimos: El perfume de azahar subía desde los jardines de Zuccari hasta la azotea. Roma parecía más estrellada que el mismo cielo. Y todas las campanillas tan claras de los lirios oscilaban sobre mi melancolía, cuando por fin dióme el anuncio de la indulgencia plenaria.

Una vez más, la Duse, había abrazado con su maravillosa fiebre una farva púdica. Una vez más había dicho, como los grandes Santos, con su sonrisa sublime: «He aquí mi vida».

Tengo un recuerdo muy lejano de mi culto para el arte de Sarah Bernhardt. Estudiaba a la sazón en la Universidad de Roma y tenía publicados ya algunos tomos de verso. Eran días de esperanzas infinitas, de destrucciones rápidas, de construcciones titánicas, que he descrito en algunas páginas de «Las Virgenes de las Rocas». El fiero poeta nacional José Carducci había escrito en unístico memorable:

«Imprenta Italia domandava Roma; Bisanzio essi le han dato».

Un grupo de jóvenes combatía las más ferrosas batallas literarias desde las insignias de una revista de magnífico aspecto a la que nosotros—recordando los yambos de Carducci—habíamos puesto por título «Crónica Bizantina».

El extraño editor de la revista, en pago de las leves poesías marinas, me había abierto una cuenta corriente con un florista y otra con un confitero, quienes me suministraban flores y dulces. José Carducci, el Maestro, recibía a veces algunas barricas de un famoso vino espumoso de Cardena. La poesía podía comerciar tan sólo de ese modo: graciosamente, por lo demás.

Los pintores primitivos no pintaron tal vez sus lienzos por un saco de habas o por un par de pollos? Pues bien: una mañana, en una nube de ensueños exóticos, la gloriosa actriz llegó entre nosotros como la sombra de una diosa

deslumbrante entre unos jóvenes patrióticos latinos. Fué el delirio. Los grandes ojales febriles de la trágica parecía como si devoraran no tan sólo su blanco rostro, sino también toda la ciudad. Nosotros éramos unos renacentistas a los que la biografía de Cellini y la crónica de Infessura inducían a los más hermosos desórdenes. Y cada uno de nosotros hubiera querido suprimir, con la tabaquera del duque de Valentinois, conservada en el palacio de Caetani, el hermoso griego marfileño que acompañaba a aquella divina Imperia.

Pero nos contentamos con grabar unas volutas damasquinadas en la piedra de la «Crónica Bizantina». El tomo impreso con tintas vivarachas con la sangre de nuestras juventudes, con los más primorosos caracteres elevevianos, porque el nombre del insigne impresor holandés estaba íntimamente ligado con el renacimiento poético de la nueva Italia, ya estaba listo. Y yo tenía que ofrecérselo—figuraos!—a la «Muy Divina». Tenía que comparecer ante sus ojos terribles y depositar entre sus luminosas manos aquel rayo de miel apolónica. Puedo declarar con fealdad que mi corazón latía más vivo que de costumbre.

No recuerdo sino mi turbación. Hicieronme entrar en una sala donde la gran trágica estaba comiendo, rodeada de algunas rosas y de algunas personas que ella eclipsaba. Un extraño zumbido en los oídos impedíame escuchar las palabras con las que ella me acogió. Debía ser ridículo en mi confusión, y en efecto algunos estallidos de risa interrumpieron mi zumbido. Entonces, yo no hice sino ofrecer el rollo y largarme.

Cuando, por la calle, recobré la luz de mis pupilas, ví cómo colgaban del cielo los árboles del jardín pensil de los Aldobrandini. Esperábanme los amigos para escuchar de mis labios el relato de la divina aventura. Pero me esperaron en vano, y en vano me buscaron luego hasta la noche. Pensaron—quizás—que las uñas de la esfinge habíame destruido los flancos después del enigma, y el beso. Yo hice todo lo posible para espesar la oscuridad del misterio. Y saboreé, así, por vez primera, la amargura de mi reciente triunfo.

Esta antigua timidez la llevé conmigo a París, cuando Sarah Bernhardt, con regia generosidad, quiso poner en escena la primera tragedia del adolescente desconocido, que había depositado en su mesa el rollo pindárico. Yo era, casi siempre, tímido y callado como ahora. Pero, como ahora, otros me atribuían los discursos más enfáticos y las hazas más ridículas de un caudillo de corbata blanca. Vosotros podéis hallar las elaboradas variaciones de los cronistas en las gacetas de aquella época. Se parecen a las de hoy. La tontería humana no cambia. La noche del estreno, al ver brillar en la fachada del teatro el título de mi tragedia, paseíndome sólo, solito, arriba y abajo por la calle, no tuve sino el melancólico deseo de hallarme otra vez allá lejos, a orillas del Tirreno, y de que se me olvidase.

GABRIEL D'ANNUNZIO

(Prohíbase la reproducción.)

Casa de la Democracia

Se convoca a todos los socios de esta entidad a la junta que tendrá lugar mañana, a las once y media de la misma, para elección de cargos de la directiva, dación de cuentas y tratar de asuntos generales.—El presidente, Félix Azzati.

Restaurant LAS ARENAS

Abierto todo el año Teléfono 194.—Grao

ECOS

Para desempeñar prendas de ropa en el Monte de Piedad

Nos comunica el director de este establecimiento que para facilitar la entrega de los 40.000 fardos de ropas que en él existen con derecho a ser retiradas gratuitamente, con arreglo a la nota oficiosa que el Gobierno publicó el día 3, disponiendo que fueran devueltos a los interesados en los días comprendidos del 5 al 23 del corriente mes, tomó el acuerdo de canjear las papeletas de empeño por unos vales, en los que se indica la fecha en que los favorecidos pueden pasar a recoger sus ropas. Así se hizo el jueves último, en espera de que la «Gaceta» ratificara por una real orden la nota oficiosa aludida, pero como esta ratificación ha venido diciendo que los donativos sólo se otorgarían a los que hubieran hecho la pignoración hasta el 31 de Diciembre último, y que previamente han de acordarse por la Junta provincial de Beneficencia, se pone en conocimiento de todos los empeñados que deben esperar a que se cumplan todos los requisitos indicados, sin perjuicio de seguir admitiendo en las oficinas del Monte de Piedad las papeletas que contengan sólo efectos para vestido o abrigo, y cuya operación de empeño no fuese posterior al 31 de Diciembre último.

De más está decir que las fechas incógnitas en los vales repartidos para recoger los objetos, no es válida por las razones expuestas.

Oportunamente iremos dando a conocer a los prestatarios las disposiciones que se tomen para otorgarles el beneficio del reintegro gratuito de sus prendas de uso.

Para el tróñño

No hemos de regatear nuestro aplauso más sincero a cuantos se han desvivido procurando medios y organizando todo cuanto se relaciona con el reparto de juguetes a los niños. El éxito ha superado a los cálculos más optimistas, pues se han distribuido juguetes a millares.

Por ello creemos que los organizadores habrán apreciado la dificultad de poder entregar los juguetes a nenes y menas con la prontitud que fuera de desear. Y es que disponer la distribución en un sólo recinto tiene inconvenientes como los que ayer se observaron: formada la cola de niños y personas mayores a lo largo del camino de Benimaclet, a las dos de la tarde había buen número que aún no llegaba a la puerta de los Viveros Municipales.

Creemos que procede establecer varios puntos para el reparto, por ejemplo los Viveros, la plaza de Toros, el mercado de Ruzafa o el de Colón, la Lonja, las Alamedillas de Seranos u otros lugares situados en diferentes extremos de la ciudad.

Así se evitarán molestias para todos y demora en la distribución de juguetes.

Trescientos mil perros sacrificados.

No es en Valencia, ni siquiera en España, sino en Londres, como puede convenirse el más increíble leyendo la siguiente noticia:

«Londres.—Habiendo terminado en fin del año pasado el plazo para inscribir los perros que los habitantes de la población poseen, así como para pagar el importe de la inscripción, habrán de ser entregados a las autoridades para ser sacrificados, unos trescientos mil de estos animales.

En los treinta y ocho dispensarios que para la asistencia de los animales pertenecientes a ciudadanos pobres posee y sostiene Londres, pueden presenciarse diariamente conmovedoras escenas al entregar a los pobres animalitos al sacrificio.

Sólo en el Dispensario Central son sacrificados diariamente más de ciento cincuenta perros.»

No somos enemigos del can, el amigo más leal del hombre, el que muchas veces ha muerto de hambre, estoicamente, sobre el sepulcro del que fué

su dueño, pero sí del perro vagabundo, del can sin casa y sin dueño que recorre campos y ciudades y que incuba y difunde el microbio de la rabia, el que siembra con su virus la muerte. Inglaterra atiende, como es debido con celo y respeto al can de dueños pobres, pero acaba con los perros abandonados y con aquellos que no pueden sostenerse dignamente.

Así, acaba a la vez con el peligro de la rabia; así, difícilmente se presenta un niño atacado y salva la vida a los pequeños que son las víctimas más seguras de tan peligrosos enemigos.

En el campo, son necesarios los perros, como vigías, como guardianes avisador de un peligro próximo.

En las ciudades y convertidos en capricho de lujo, está bien que se les catalogue, y que se obligue a sus dueños que vayan provistos de bozal y atador corto.

Las obras en las calles

El Alcalde ha conferenciado en su despacho con el arquitecto mayor, señor Carbonell, quien informó al marqués de Sotelo de las obras de pavimentado y alcantarillado que se realizan en las calles de la capital. Ya informado el Alcalde le recomendó con todo interés que se imprimiera la mayor actividad a los trabajos, especialmente los de pavimentado, pues observa no se llevan con la rapidez que exige el enorme tránsito en algunas de ellas.

Estimamos muy en su punto las órdenes de la Alcaldía y aún nos permitimos llamar la atención del señor Souza acerca del atasco que han tenido las obras en el trayecto de la calle de Colón inmediato a la plaza de Toros; aquello es una pérdida, sin adouquir, sin construir siquiera el firme de hormigón en la acera de los pares—allí se patina en cuanto lueven cuatro gotas—, obligando a los tranvías de Ruzafa que circulan a docenas, a andar y desandar el recorrido con evidentes molestias para público y empleados, anotonando—como ha ocurrido el sábado—una enormidad de adoquines sobre la acera de los imbares. ¿Cuándo va a terminarse lo que empezó en Junio pasado?

Algo semejante cabe decir de lo que ocurre a la entrada de la calle de Pí y Magall, junto a la de Lauria. La intensidad del tránsito en ese paraje es ciertamente extraordinaria, enorme; pues allí está la extensión de terreno quebrado, con los boquetes de la acera—semibiertos y sin que nadie sepa qué se va a hacer ni cuándo. Y cuenta que el tránsito ordinario, singularmente de noche, a la entrada y salida de los cuatro teatros que funcionan en dicha calle, habrá que agregar dentro de dos meses el torrente circulatorio las tardes de toros.

Nosotros rogamos con todo encarecimiento al Alcalde que se preocupe en este asunto, y que lo que tenga que hacerse en las dos calles citadas se ejecute sin más dilaciones.

El cultivo de la algarroba y su depreciación

La Cámara Agrícola ha dirigido al Consejo de la Economía Nacional un escrito señalando las causas de la depreciación de la algarroba y las soluciones para la normalización del mercado.

Causas marcadas: la extensa zona dedicada a este cultivo, único posible en dicha zona; el cambio rápido de tracción, y las importaciones de Chipre y Portugal.

La Cámara marca como solución las siguientes medidas:

Prohibir la importación de algarrobas y la intensificación y divulgación de la bondad de la substancia que contiene la algarroba como componente de la fabricación del chocolate y similares, ya que según los análisis del doctor Pesot, de Valencia, y del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, de Madrid, la algarroba contiene ácido fosfórico, con el 50 por 100 de azúcar y ninguna substancia nociva, y el sobrante, después de extraída la flor, sirve espléndidamente para piensos del ganado en general.

Para robustecer lo solicitado por la Cámara, se reunirá en breve en los salones de la misma, una Asamblea de algarroberos.

detalle indica el referido autor. Por la noche, antes de acostarse, hacer unos cuantos movimientos de flexión lateral y abdominal.

Esto en cuanto a higiene. Por lo que se refiere a régimen de alimentación, excluir completamente los farináceos (patatas, bonitos, etc.) y leguminosas (habichuelas secas, lentejas, garbanzos) y las grasas y mantecas, así como los pasteles. Comer las carnes siempre asadas. Las ensaladas crudas y las verduras hervidas (nunca fritas) son muy recomendables, porque facilitan la alimentación. Pocos huevos, y éstos siempre pasados por agua o escafiados, nunca duros ni fritos. Mucha fruta acosa (peras, cerezas), semi-ácida (manzanas) y ácida (naranjas y toronjas) o «grape-fruit»; poca fruta dulce (higos secos, dátiles, pasas) y ninguna oleaginosa (nueces, almendras, avellanas). Muy poco pan y éste bien cocido, preferentemente la corteza con exclusión de la miga. Finalmente, abstenerse de beber durante las comidas, lo cual no le será muy difícil si suprime los fritos y las grasas, como queda indicado, y sigue este régimen dietético, nada desagradable y altamente beneficioso. Puede beber con moderación entre las comidas, de ser posible

dejando transcurrir dos horas después de éstas. Es conveniente y agradable, en su caso, mezclar con el agua un poco de zumo de naranja o limón. Cenar siempre ligeramente.

Siguiendo este plan, después de tomar las precauciones que le hemos aconsejado, obtendrá rápidamente el resultado que se propone sin la menor molestia ni interrupción en su trabajo ni alteración en su vida acostumbrada, salvo en cuanto este régimen pueda modificar sus hábitos. Tampoco representa gasto ni dispendio alguno especial. Los ejercicios y baño de la mañana no requieren veinte y treinta (veintuno, veintidós, veintitrés, etc.), está perfectamente admitido y reconocido por la Academia de la Lengua, y no desde fecha reciente, sino antigua, pues así consta, además de la última edición del Diccionario de la Academia, en ediciones anteriores. En el caso que usted nos señala en su carta, se prefiere generalmente la otra forma, y es más corriente escribir cantidades como la de referencia, en la otra forma: «Doscientas diez y seis», pero el haber escrito usted «dieciséis», no constituye el menor abuso, y mucho menos un barbarismo, como se le ha reprochado. Nos extraña que una persona culta pueda calificarlo así.



PERFILES

BAROJA Y PINA

Miércoles, las diez y media de la noche. El salón de actos de la Dependencia Mercantil. Público joven. Una conferencia sobre Baroja. No esperábamos la asistencia de señoras al acto. En España, a las mujeres que leen—una pequeñísima minoría muy rara—jamás les ha interesado Baroja. Baroja, folletínista y sentimental, un poco seco y esquinado no obstante el calor de humanidad que su obra toda encierra, no ha despertado nunca curiosidad en el alma de ninguna lectora hacia sus obras. A la lectora española le interesa más el viejo folletón garbancero a la antigua escuela o la moderna e «incolora» novela blanca. Así no es raro que se le desconozca por completo. Si alguna ha oído su nombre es más a través de un comentario donde sirve para marcar punto de procedencia a la obra glosada. Únicamente, y no obstante, entre el público que ha asistido a la conferencia, destaca una figura de mujer. A nuestra apreciación anterior esta mujer no es una excepción, es una extranjera.

Breves frases cordiales de presentación del conferenciante dichas por Manuel «Otra» Afectuosidad. Calor de cariño en ellas. Elogio cálido y sereno sin la ampulosidad del levantino. Elogio conciso. Hay en el ambiente, al dársele las frases, como una emoción impaciente de espera.

Después, la figura erguida, delgada, inquisitiva de Francisco Pina. Unas palabras de saludo, de disculpa. ¿Para qué? La juventud no necesita de disculpa. Cuando la apreciación es un producto de verdadera emoción, cuando la apreciación marcha paralelamente, rectilínea con la sinceridad, la disculpa no puede existir porque no hay jamás maldad en la obra. Menos todavía en las cuestiones de estética. Podrá haber disparidad de parecer con la generalidad; divergencia. Pero en ambos casos será tan respetada entonces la opinión personal como la creencia común o más.

Unos segundos de paréntesis. Pina comienza su lectura. Sobrio de gusto, claro de dicción. Pasan las cuartillas. Baroja, nota limpia, bien dibujada, humilde, cabizbajo, las manos atrás un custodiado por la policía como acertadamente dijera hace algún tiempo Pedro Luis de Gálvez, se nos manifiesta. Es el Baroja hombre que la multitud encuentra hosco, escéptico, huraño, sin ser en realidad más que un inadaptado. Otras cuartillas. Baroja sociable más por su obra prieta y entera de expansión de luz, de visión de vida completa, que por su carácter. Carácter de con-

templativo que se aísla para mejor apreciar o que encuentra odiosa la gatzmoña hipocresía del medio ambiente. Más cuartillas. Baroja y la cuestión religiosa. Desde el punto de vista de un espíritu, de una conciencia, no de un gesto. Y finalmente, con el Baroja atormentado del trazo duro y del tema errabundo y de los tipos miserables—el Baroja nómade y anarquista—el «da busca» por el que se le encontró un punto de entronque con los novelistas rusos, sobre todo con Gorki, viejo tópicos alrededor de la obra barojana. Contraria opinión en Pina. Paralelo sabroso, bien comentado, logrado entre Baroja y Garín; más claro parentesco entre ambos. Y nada más. Alrededor de una hora de lectura agradable.

Baroja en ella ha sido visto a través de los veinticinco años de Pina. Juvenilmente. Con la amplia comprensión que su obra merece. La vieja crítica no hubiese controlado a Baroja desde el punto de vista del marchamo académico de sus obras. El análisis hubiera sido hecho con las gafas un poco viejas y polvosas, ya en desuso de la gramática. No hubiese volado la inquietud hacia la emoción vital y dinámica que ellas encierran. Lo hubiesen analizado muy cuerdamente, muy académicamente. Y nos recetas hundiendo entre un farrago de nocetas muy doctas, que sirven para fabricar unas novelas magníficas. Fórmulas de rancios espíritus que jamás logran, no obstante, la erudición y sabiduría que poseen, no obstante encontrarse en el secreto de todo, construir un capítulo con vida propia. Esa vida que en todas las páginas del escritor vasco se desborda pujante y febril. Vida de hombre sincero, hondo, de novelista verdad, tal como Pina, de una manera clara y rotunda supo presentárnoslo...

ARMANDO DUVAL

(Prohíbase la reproducción.)

ELIXIR GOMENOL CLIMENT TOS CATARROS GRIPPE RESFRIADOS DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

La buena fe de «El Siglo Futuro»

«Se lamenta «El Siglo Futuro», «pobreteito», de que le contestemos en el tono y en la forma a que se ha hecho acreedor por sus malévolas y agresivas campañas. No existe periódico en España, que no haya sido injuriado o agraviado por los fanáticos que redactan el citado periódico, que han hecho de la religión católica un «modus vivendi».

No pudiendo negar—¡qué ha de negar!—«El Siglo Futuro» que realizó campañas contra insignes varones como Menéndez Pelayo y virtuosos prelados, dice, para responder a este cargo nominativo y concreto, que lo afirmado por «A B C» son lugares comunes.

También es por lo visto otro lugar común para el citado periódico, nuestra rotunda afirmación de que pertenecen al Rotary Club un obispo y más de doscientos sacerdotes católicos. No pudiendo negarlo, hace intervenir al Papa Pío X para decir por su cuenta lo que jamás este venerable pontífice hubiese dicho ni pensado del Rotary Club, de la Cruz Roja y de otras asociaciones internacionales análogas.

Y así es, ha sido y será esta mancha negra de la Prensa española que se llama «El Siglo Futuro». Diariamente toma la iniciativa de injuriar a alguien, y cuando se siente cogido en la ratonera, como le ha sucedido al afirmar que era anticatólico el Rotary Club, trata de escurrir su opinión en una venerable figura de la Iglesia. Porque ¿es o no verdad que un obispo y varios sacerdotes católicos son socios del Rotary Club? «Ecco il problema».

Este suelto es de «A B C», pero está como si lo hubiésemos escrito nosotros.

EVITARÁ LAS CARIES limpiándose los dientes con los POLYOS DENTIFRICOS A. GANIR

LA RADIOTELEFONICA VALENCIANA (Casa fundada en 1923) PLAZA RODRIGO BOTET, 1 La maravilla del día: Fatamig cuadrante micrométrico

CONSULTORIO POPULAR

¿Qué desea usted saber?

ARROZ Y TARTANA.—Como ignoramos el domicilio de usted, le rogamos note nota de la siguiente comunicación:

LUIS A. SUÁREZ, Mercado 11, Denia.—«Refiriéndome a la consulta que en esta sección del periódico se le hizo hace poco con el seudónimo «Arroz y Tartana», he de decirle que a mí, antiguo y asiduo lector de EL PUEBLO, me interesa el asunto, y apuntando a ponerme en contacto con la persona de referencia, les agradeceré me indiquen su nombre y domicilio para poderlo hacer.»

BANAGAR.—La índole particularmente delicada de su consulta nos impide reproducirla en estas columnas. Pero podemos asegurarle que la averiguación a la cual hace referencia no es fácil, en las condiciones que usted indica, para quien no posea conocimientos de fisiología y anatomía de aquellos órganos,

y no meramente teóricos, sino apoyados en alguna experiencia práctica, por breve que ésta sea. Aun así, todo lo que no sea un verdadero examen clínico, está expuesto a error en uno y otro sentido.

\*

LUIS LOPEZ LOPEZ.—«Tengo 25 años y peso 75 kilos, que desearía rebajar hasta los 65 kilos. ¿Qué debo hacer para adelgazar?»

Es de elemental prudencia, antes de emprender cualquier régimen para adelgazar, consultar a un médico de su confianza que le haga presentes las indicaciones y contraindicaciones requeridas por su particular constitución, disposiciones fisiológicas o patológicas, etcétera. Hay cosas, para citarle un sólo ejemplo, que siendo altamente convenientes para una persona normal, podrían entrañar graves inconvenientes para un entrainar graves inconvenientes para un individuo. Por otra parte, como no nos indica su altura, ignoramos si efectiva-

mente 65 kilos representan el peso normal para usted. (Sábalo es que a su edad corresponde aproximadamente un kilo por centímetro que pare del primer metro.) Pero dando por supuesto que mide usted alrededor de un metro 65 centímetros, y que su peso normal es inferior en diez kilos al que tiene actualmente, podemos aconsejarle (previo reconocimiento médico y opinión facultativa, según indicamos más arriba) el régimen siguiente, que no podrá menos de darle excelentes resultados sin hacer correr riesgo a su salud, sino al contrario, mejorándola y fortaleciendo su constitución general:

Al levantarse por la mañana, beber el zumo de medio limón en un vaso de agua, sin azúcar. Habiendo adquirido el famoso libro del danés G. P. Müller «Mi sistema» (que hallará en cualquier buena librería, y cuya lectura recomendamos mucho, por crearla provechosa como base de higiene personal), hacer lo más rápida y energicamente posible, la primera serie de ocho ejercicios que señala el dicho libro; luego, si no dispone de cuarto de baño, pasarse rápidamente por todo el cuerpo una esponja o una toallita mojada en agua fría, secándose en seguida y procediendo a hacer los movimientos de auto-masaje, que con todo

\*

LA CIUDAD CASTIGADA

Fijese usted y no olvide este titulo:

OLYMPIA HOY SABADO B'MBA VA Comedia en dos partes LA MUJER DEL RAJAH Novela orientá. Gran presentacion con Interpretacion por Karina Bell

RADIO

Se pone en conocimiento de los poseedores de aparatos receptores, que durante todo el mes de Enero deben presentarse a la correspondiente licencia para poder seguir usando su aparato.

- Programas para hoy (eventuales): Radio Catalana, nueve noche, colaborando varios artistas, gran concierto; cierra doce.

ma de ruidos secos, y descargas electricas originadas por tormentas lejanas. Para que pueda diferenciarlos, observe si son en todo tiempo, pues registrándose así, precisará un reconocimiento de los elementos, empezando por colocar el receptor en sitio bien seco...

OLYMPIA EL MAGICO DOMINIO REALIZADA EN FRANCIA POR REX INGRAM, CON ALICE TERRY, IVAN PETROVICH, PAUL WEGENER, FIRMIN GEMIER LUNES PROXIMO

ACTO CIVIL A las diez de la mañana de ayer fué inscrita en el Registro civil, con el nombre de Amalia, una preciosa niña, hija del joven y consecuente republicano del distrito de Audiencia Alfredo Prats y de su hermosa esposa Amalia Mata.

LA FIESTA DE LOS NIÑOS POBRES

Con un tiempo espléndido se ha celebrado la fiesta de los niños, la acostumbrada fiesta de Reyes.

También en el Hospital y sala de Gómez Ferrer, ante el director señor Mariner, los Reyes Magos llevaron juguetes a los pequeños.

Los Viveros municipales presentan un golpe de vista admirable. Gentío inmenso acompañando a los pequeños esperaba el reparto de juguetes, festejo debido a la iniciativa del Círculo de Bellas Artes, de los artistas valencianos, grandes como artistas, pero de corazón más grande todavía que su arte.

Los Reyes en las prisiones valencianas En la fiesta que bien podíamos llamar de los juguetes, se ha dado este año en Valencia una nota altamente simpática, como quizá no se haya dado en ninguna otra capital de España.

los niños disfrutar con sus juguetes en las primeras horas de la mañana.

Para la mayoría de los moradores de la casa penitenciaria, el día de Reyes es un día de dolor y tristeza. Mas este año, por lo que afecta a Valencia, el Patronato de Presos y Libertos, haciendo honor a la tierra que sirvió de cuna al Tribunal del Padre de los Huérfanos y al Justicia Cerdán de Tallada, han llevado el consuelo y la alegría a los hijos de las reclusas, brindándoles el juguete que todo el mundo les negara por el olvido o por adversión.

nero de cuestiones que tan universal la hizo en otros tiempos con sus iniciativas jurídico-penales, digo sociales.

El Patronato, y muy singularmente los señores de Benito, Meléndez, Tapero y Rodríguez Ferrer, pueden estar muy satisfechos de su obra y con especialidad el señor Ribera Cañizares, a quien ha cabido la honda satisfacción de sembrar la alegría y aborozo en centenares de familias, endulzando por otra parte la tristeza de la vida penal, tan rítmica como monótona, no hallando palabras para encomiar tan simpático acto que tanto dice en lo de quienes lo han llevado a la práctica.

Contra el va el Patronato, a cuya altruista misión deben de sumarse todos los ciudadanos honrados si de veras amam a Valencia y al histórico nombre que ostenta.

NOTICIAS

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 4 del actual, se inserta el siguiente anuncio de esta Corporación municipal: «En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 322 del Estatuto municipal, quedan expuestas al público las modificaciones acordadas por el Ayuntamiento pleno, en sesión extraordinaria del día 29 de actual, a las vigentes ordenanzas de los arbitrios sobre peso público, calificación de maderas, medida de caños y canales, alcantarillado, instalaciones eléctricas, cementerios, edificaciones y reformas de edificios, etc.»

AMERICAN CIRQUE EN LA FERIA Hoy función popular a las 4 tarde. Función de moda, a las 6,30. Doble monumental, a las 10,30 noche.

GRAN TEATRO - GRAN SEMANA "EMELKA" - Del 9 al 15 de Enero Lunes 9, MONUMENTAL SUCESO CINEMATOGRAFICO VALENCIA (LA MAS BELLA ENTRE TUS FLORES) Filmadas la mayor parte de sus escenas en Málaga, la bella ciudad andaluza, y durante el desarrollo de su acción, con todo verismo se vé cuanto de típico hay en ella: sus jardines, el espléndido panorama de su puerto, las clásicas verbenas de San Juan, el lujo de sus procesiones, la alegría de su fiesta de toros, etc.

Un torpón.—M.—Todo el que principia, encuentra esos obstáculos que usad nos consulta y por consiguiente, todos hemos sido y aún somos torpones; esos ruidos como de fritura y crujidos, son originados no por el receptor o pilas como erróneamente creen sino provenientes de la atmósfera y vulgarmente se, denominan parásitos, llegando a veces incluso a dificultar no poco la audición; se presentan en for-

Recaudación obtenida el día 6. Matadero general, 731,97 pesetas. Estaciones sanitarias, 428,22. Análisis y examen de subsistencias, 549,93. Circulación rodada, 500. Pescado, 175. Extraordinarios, 714,05. Bebidas, 2.522,20. Total, 5.621,37 pesetas.

# Cartelera de espectáculos DEPORTES

**Teatro Principal**  
 COMPANIA DE COMEDIAS DE  
**Meliá - Cibrian**  
 ULTIMOS DIAS  
 HOY SABADO  
 A las 10:15 noche:  
 Beneficio del primer actor y director  
**BENITO CIBRIAN**  
**Todo un hombre**  
 Creación de BENITO CIBRIAN  
 Mañana continúa a las 6:15 tarde  
 de 84 matino y última de abono,  
 gran moda.  
 Miércoles 11, debut de la compañía  
 de comedias ADAMUZ-GONZALEZ,  
 con "UNA MUJER SIN  
 IMPORTANCIA".

**Teatro Princesa**  
 HOY SABADO  
 A las 9:45 noche:  
**CARCELERAS  
 REJAS Y VOTOS**  
**La leyenda del Monje**

**Teatro Apolo**  
 PENULTIMO DIA  
 HOY SABADO  
 A las 10:15 noche:  
 BENEFICIO de la zarzuela ex-  
 centra  
**LIANA GRACIAN**  
 ULTIMA FUNCION A  
 PRECIOS POPULARES  
 Butaca, 2 pesetas - General, 0'50  
**LAS INYECCIONES**  
 O EL DOCTOR CLEOFAS UTHOF  
 LA VALE MAS QUE VORONOFF  
**Las mujeres de Lacuesta**  
 FIN DE FIESTA: Canciones y  
 bailes por Liana Gracian, Dorini  
 de Dico, Pepita Velázquez, Alfonso  
 Gimeno y la orquesta "UNCLE  
 SAM JAZZ y el negro BUBBI".  
 Mañana domingo, tres funciones y  
 despedida de la compañía.

**CINE DORÉ**  
 Carnicerías, 27  
 Estreno extraordinario de gran  
 éxito: **EL BOXEADOR DE OTROS  
 TIEMPOS**, siete partes, produc-  
 ción Metro Goldwyn y una comedia  
 en dos partes  
 Miércoles:  
**LA MUJER DESNUDA**

## BA-TA-CLAN

HOY, tarde y noche, el mejor espectáculo de variedades por 40 hermosas artistas.  
 Grandioso éxito de **BALLET SCUDOR**, notable atracción mimo-coreografía compuesta  
 de cinco esculturales señoritas. Otro exitoso sin precedente **PRECIOSILLA**.  
 En el cabaret las atracciones **JOE-JONE-JAZZ**, **BALLET SCUDOR** y **THE MA-  
 NELSON SIRENADERS-JAZZ**.—Mañana, en el cabaret, reaparición de **FINA  
 LEVVIS, WINE**, el negro con su alma blanca, y debut de la extraordinaria orques-  
 tina neoyorquina excéntrica **ROYAL NIGHT-HAWKS**, compuesta por seis profes-  
 sores negros, procedentes del Alkazar, de Madrid.

**FOLIES BERGERE** Antes Café Suizo  
 El palacio de las grandes atracciones. Sin rival en Valencia  
 Funciones, a las cuatro tarde y diez noche  
 Éxitos constantes y sin precedentes de las notabilidades artísticas: **ESTHER,  
 M. Casanoves, Perla Malagueña, BLANCA BAKER, CHELO RAY, HERMANAS  
 LARA, FLOR TEMPRANA, MARUJA CASANOVES, PEIRO, P. REAL VIO-  
 LETA**. Y de las atracciones del CABARET: Jarandova, Desrose, **BUBBY CU-  
 RRI**, **BLANCA BAKER**, **UNCLE SAM JAZZ**, la más notable orquesina de ne-  
 gros presentada hasta el día en Valencia.

**Teatro Apolo**  
 Hoy sábado, a las 10:15 noche. — Última función popular y beneficio de  
**LIANA GRACIAN**: **LAS INYECCIONES** o el Doctor Cleofas  
 vale más que Voronoff. — **LAS MUJERES DE LACUESTA** y Fin de  
 Fiesta por Liana Gracian, Dorini de Dico, Pepita Velázquez, Alfonso  
 Gimeno y orquesta-tina Uncle Sam Jazz y negro Babi.

**RUZAFÁ:**  
 Todos los días las dos obras de moda:  
**¡Y DECÍAS QUE ME AMABAS!** **LAS CASTIGADORAS**  
 Mañana domingo, despedida de **MARIA MATEU** e **IGNACIO LEON**.  
 El lunes debut de **RAFAEL DIAZ**.

**GRAN TEATRO** :: HOY SABADO  
 ¡Solácese, distraigase, olvide sus penas,  
 viendo su insuperable programa gigantesco!  
**LA NOVELA DE UN MILLON DE DOLARES**  
 Interesante comedia dramática.  
**EL DEBER ANTE TODO**  
 Aventuras de la pradera, por **PETER MORRISON**  
**ACTUALIDADES GAUMONT**, sucesos mundiales  
**EL AVENTURERO MILLONARIO**  
 La película que le hará viajar por Europa sin moverse de su asien-  
 to. Simpática, graciosa, estupenda, por **IIVIO PAVANLLY** y  
**ELGA BRINK**

**TEATRO PRINCIPAL** Compañía de comedias  
 de Meliá-Cibrian  
 Lunes 9 de Enero de 1928 — A las 6:15 tarde y 10:15 noche:  
 Funciones populares a beneficio del Montepío de la Compañía Meliá-Cibrian  
**Al Escampio y Lectura y Escritura**

**AMERICAN CIRQUE**  
 A las 6,30 y 10:15: Grandes se-  
 siones de circo.

**Novedades**  
 Director **PEPE BEUT**  
 HOY SABADO  
 A las 8:30 tarde 9:30 y 11:30 noche  
**UNA ENFERMEDAD NOVA**  
 (Estreno)  
**Melchor, Gaspar  
 y Baltasara**

**TEATRO MODERNO**  
 Director **PEPE ALBA**  
 HOY SABADO  
 A las 6:30. Voreta de L'Albu-  
 ferra.  
 A las 9:45 - Lo que no torna y  
 1.5 de magi!  
 A las 11:15 - Voreta de L'Albu-  
 ferra.  
 Butaca, una peseta—General, 0 50  
 Viernes 18:  
**LES CHIQUES DEL BARRIO**

**COLISEUM**  
 Monumental Cinema  
 Gran Vía de Germanías  
 Hoy sábado, desde las 4:30 ta. d:  
 TODO ESTRENOS  
**Nueva York, de noche**  
 Reflejo de la vida nocturna en la  
 gran babel estadounidense  
 Dorothy Gish, Bob Hecque  
 Ernest Torrance  
**De la cocina al escenario**  
 Creación de **GLORIA SWANSON**  
 Preciosas escenas en teatros  
 Para final una chispeante cómi-  
 ca en dos actos  
**LUNES: UNA AVENTURA EN  
 EL MERE**

**Cine Progreso**  
 Hoy sábado:  
 Ardores pasados, 5 partes, por **Fred  
 Humes**.—Las sirenas del Broadway,  
 5 partes, por **Willy Sullivan** y una  
 comedia en dos partes. Semana pró-  
 xima, martes: **Sodoma y Gomorra**  
 o el castigo del cielo por **Lucey Do-  
 rayne**, completa

**Cine Ideal**  
 Hoy sábado:  
 El monarca de la sierra, 6 partes,  
 por **Tom Mix**.—La vendadora de  
 flores, 6 partes, por **Mary Carr** y  
 una comedia en dos partes  
 Semana próxima, desde el mar-  
 tes **El negro que tenía el alma  
 blanca**

**LOS VENCEDORES  
 DEL FUEGO**

**Teatro Apolo**  
 Hoy sábado, a las 10:15 noche. — Última función popular y beneficio de  
**LIANA GRACIAN**: **LAS INYECCIONES** o el Doctor Cleofas  
 vale más que Voronoff. — **LAS MUJERES DE LACUESTA** y Fin de  
 Fiesta por Liana Gracian, Dorini de Dico, Pepita Velázquez, Alfonso  
 Gimeno y orquesta-tina Uncle Sam Jazz y negro Babi.

**Teatro Principal**  
 Compañía cómico-dramática  
**ADAMUZ - GONZALEZ**  
 ABONO  
 A seis matines moda, dos festivos  
 y cuatro laborales, que se celebrarán  
 en los días 12, 15, 17, 19, 22 y 24  
 de Enero de 1928.  
**PRECIOS**  
 Por abono: Paleos, 15 pesetas, Butaca, 2'50  
 A diario: Paleos, 20 pesetas, Butaca, 3  
 Festivos: Paleos, 25 pesetas, Butaca, 5

**Trinquete de Pelayo**  
 Esta tarde, a las 3:15 se jugará un gran  
 partido tomando parte los pelotaris  
 Sánchez Castillo y Miro, rojos, contra  
 Muñoz II, Molina y Pastor (p.), azules.  
 A las 8:30 tarde a 80 cautos

## El campeonato valenciano

### El Valencia, Levante, Castellón y Sporting, vencen, respectivamente, al Burjasot, Juvenal, Saguntino y Gimnástico

**EN MESTALLA**  
**El Valencia triunfa del Burjasot por cuatro a dos**  
 El partido de campeonato entre estos dos equipos tuvo lugar ayer por la mañana.  
 En el campo del club campeón hubo una buena entrada.  
 El Burjasot se ha manifestado en el presente campeonato en excelentes condiciones hasta el punto de hacer abrigar a los primeros equipos de Valencia el temor de ser vencidos por él.  
 Con tal motivo los partidos anunciados entre este equipo y algún as del grupo valenciano despertaron en el aficionado gran expectación, ocurriendo esto ayer, por lo que Mestalla se vio concurridísimo.  
 El partido tuvo de todo.  
 Momentos buenos y brillantes y otros un tanto aburridillos.  
 Pero siempre, eso sí, se jugó con interés y ganas de vencer por unos y otros.  
 El Burjasot demostró en este partido una vez más, su buena forma y las inmejorables condiciones en que se encuentra.  
 La codicia, su principal característica, ha ido hermanada en este match con la técnica, porque hemos apreciado en el jugadas magníficas que hablan muy bien en honor suyo.  
 Cuatro tantos logró el Valencia por dos el Burjasot.  
 El primero es marcado por Rey, rematando, después de driblar a dos contrarios, de fuerte chut que incrusta el balón en la red.  
 Cubells fué el autor del segundo tanto, aprovechando un barullo ante el marco de March.  
 Así terminó el primer tiempo.  
 A los pocos momentos de comenzar el segundo, Cervera consiguió, después de una buena jugada personal, el primero para su equipo.  
 Arcadio, al ejecutar un penalty, por manos de Molins, hace el tercer tanto para su equipo.  
 Y poco después, también de penalty, Arcadio marcó el cuarto y último tanto del Valencia.  
 El Burjasot, a pesar del cuatro a uno en su contra, actúa codicioso, dominando al Valencia largo rato.  
 En uno de los muchos y peligrosos avances del Burjasot, Roca hace manos dentro del área y Martínez, aprovechando el penalty marca el segundo y último goal de su equipo.  
 Por manos de Molina se castiga nuevamente a la última pena y por exceso de colocación, Martínez malogra este oportuno momento de marcar el tercero.  
 En el segundo tiempo los dos equipos se emplearon con bastante dureza, de la que hubo de registrar las bajas de Reyes y Rey.  
 Monterde, hizo de este encuentro, un regular arbitraje.  
 La alineación fué así:  
 Burjasot: March; Martínez y Molins; Paquito, Maarzal y Lloréns; Chiari, Ramón II, Cervera, Benito y Amadeo. Valencia: Pedret; Reyes y Garrobé; Roca, Molina y Amorós; Pérez, Cubells, Rey, Arcadio y Cordellat.

**EN ALGIROS**  
**El Levante se anota una victoria difícil sobre el Juvenal**  
 Entrada, animadísima. El partido puede producir sorpresas, y, en efecto, las hubo. Separado el Levante del Valencia por la mínima diferencia de un punto, un empate, ayer una derrota suponía una quebra. Añadase a esto el hecho de que por la tarde no se jugaba en la ciudad ningún otro partido y se justificará el entradón.  
 La tarde es magnífica. Luce un sol valenciano que equivale a un sol único, incomparable. Y casi mercería la pena hablar de la hermosura del tiempo, porque lo que vimos nos puso de mal humor, nos ensombreció la tarde magnífica.  
 Las gentes van al futbol con ánimo de divertirse, pero salen del campo después de haber hecho muy mala sangre, porque se suelen presenciar espectáculos poco edificantes. Y el de ayer nos ocasionó disgusto, dicho con toda franqueza: nos dió la misma impresión que el partido de la mañana entre el club campeón y el Burjasot.  
 No se comprende cómo equipos de la naturaleza del Valencia y el Levante (como le ocurrió ayer mismo al veterano y aguerrido Gimnástico); no se comprende cómo organizaciones semejantes pierdan el tino, se azoren, se turben y realicen una marcha difícil, incierta (agravada, además, con alguna injusticia) en los momentos en que con más elocuencia han de afirmar la legitimidad de sus títulos.  
 Confesamos nuestra extrañeza e ignorancia. Nosotros fuimos a Algrós plenamente convencidos que los muchachos del Juvenal mordeían el plvbo. Dada la pujanza del Levante, las esperanzas que ha hecho concebir, al echar nosotros los cálculos con quienes pedían nuestra opinión antes de comenzar no tuvimos inconveniente en expresar nuestra opinión.  
 Y tocamos el ridículo. Porque pintamos un cinco o un seis a cero en favor del Levante.  
 Y, además, íbamos dis-

puestos, ante la superioridad de éste, a presenciar galanuras de estilo, futbol maestro; en fin, que las delicias que nos prometimos se frustraron y nuestro gallardo Levante nos defraudó y lo sentimos de veras, porque nos gusta verle jugar bien, con arte, con inteligencia, ya que para nosotros está sobre todo el deseo de que desuellen los méritos verdaderos y deseamos que la ciudad tenga finalmente una agrupación de jugadores, sea cualquiera el color que ostenten, capaz de medirse con el Barcelona y con el campeón de España.  
 El Levante jugó muy bien durante el primer tiempo, si bien nunca consiguió, en este período del partido, señalar un dominio absoluto. Se apuntó tres tantos por uno, conseguidos, aquellos, dos por Rubio y uno por Ramon-zuelo.  
 En el segundo tiempo el dominio correspondió al equipo propietario. Jugó el Juvenal con ardimiento: puso cuanto puede, cuanto vale ante un once del poder del Levante. En suma, tuvo una tarde lucidísima. Todos los jugadores, hasta el portero, un jovencillo de cara anfiada, pero valentocillo y entusiasta, pisaron terreno firme y pusieron en más de un apuro a nuestro formidable marítimo.  
 En este tiempo, unos diez minutos antes de terminar el partido y cuando ya el Juvenal se había apuntado el segundo tanto y buscaba con codicia el empate, ocurrió un hecho ante el que nos rendimos porque somos refractarios a la calumnia: nos repugna y la rechazamos. Salpicar de lodo una reputación es muy sencillo: estamos cansados de ver cómo se lleva el honor ajeno a puntapiés. De suerte que lo hecho ayer por Leonarte, al anular el gol de empate conseguido por el Juvenal podrá merecer el comentario que se quiera excepto el del ultraje.  
 Nos gusta respetar el fallo de los árbitros, hombres, desde luego, sometidos al error: pero los gritos lanzados ayer en el campo de parcialidad inconfe-sable en el árbitro deben ser rechazados.  
 No debemos ocultar que el arbitraje del señor Leonarte durante toda la segunda parte produjo sintúmero de protestas entre el público.

**EN EL PUERTO DE SAGUNTO**  
**El Sporting vence al Gimnástico por tres a uno**  
 El partido jugado ayer tarde en el Puerto de Sagunto entre el Gimnástico y Sporting, fué uno de los mejores o tal vez el mejor que ha tenido el equipo local.  
 La victoria, lograda a ley frente a un equipo de la calidad del Gimnástico, constituye un enorme triunfo para los muchachos del Puerto, que en su campo están llevando a cabo unas actuaciones lucidísimas.  
 El Gimnástico fué vencido en la tarde de ayer por este modesto equipo, y esta derrota azulgrana es considerada como un fracaso rotundo del equipo decano.  
 El Sporting jugó más y mejor que ellos y el triunfo logrado no puede ser más legítimo y merecido.  
 Jugó toda la tarde con un entusiasmo tan enorme, que en muchos momentos llegó a embotellar a su enemigo.  
 En cambio el Gimnástico actuó frío, despreocupado, sin competencia ni seguridad y como es natural, hubo de perder ante el juego brioso y feliz de un equipo adversario.  
 El primer tiempo de este encuentro finalizó con el resultado de dos goals a uno a favor del Sporting.  
 Los del Sporting fueron logrados por Hernández y el del Gimnástico por Sandalio Areta.  
 En el segundo tiempo, el equipo propietario del campo, consiguió un nuevo goal, obra de Margarit, cuando faltaba poco para terminar el match, llegando poco después al final del encuentro con el resultado de tres goals a uno a favor del Sporting.  
 Este equipo fué objeto de las más ca-lurosas ovaciones de sus partidarios.  
 Los equipos se alinearon así:  
 Gimnástico: Palau; Civera y Vila; Justo, Enrique y Areta (A.); Prieto, Canavera, Sandalio, Silvino y Juan Antonio.  
 Sporting: Llago; Subies y Tapia; Bonet, Florudy y Gil; Vicente, Margarit, Conde, Hermógenes y Conde II.  
 Navarro, árbitro bien.

**EN CASTELLON**  
**El equipo titular vence al Saguntino por cuatro a uno**  
 Con una buena entrada tuvo lugar este encuentro, que fué bueno e interesante, si bien en algunos momentos resultó violento.  
 El primer tiempo finalizó con el resultado de tres a cero, marcados: dos por Castellet y uno por Montañés.  
 En el segundo tiempo, el nuevo tanto, también obra de Castellet.  
 El Saguntino marcó el tanto de honor, de penalty.  
 Los mejores jugadores del Castellón fueron Arróniz, Castellet, Montañés, Alfredo y la defensa.  
 Y los del Saguntino, Ros, Martí, Ribes y Galindo.  
 La alineación de los equipos fué la siguiente:

Saguntino: Galindo; Ros y Calpe; Palomar, Romero y Martí; Carretero, Ribes, Alvarez, Varela y Galarza.  
 Castellón: Guillén; Saura y Vidal; Altés, Archilés y Conde; Arróniz, Castellet, Martínez, Montañés y Alfredo.  
 Arbitro bien, Vidal Royo.  
**CAMPO DE VALLEJO**  
**Levante Gimnástico (4:1) vs VAS**  
 Ha despertado gran expectación entre los aficionados al bello deporte del balón, el match revancha que mañana domingo, a las 3:15; se ha de celebrar entre los equipos reservas del Levante y Gimnástico F. C.

**CAMPO DEL LEVANTE**  
**Saguntino Levante**  
 Mañana se celebrará en esta campo un interesante partido del campeonato regional de futbol, entre los primeros onces de los clubs arriba citados.  
 El encuentro dará comienzo a las tres de la tarde.  
**CAMPO DE MESTALLA**  
**Los partidos de la Liga - Celta de Vigo - Valen ia**  
 Podemos adelantar a nuestros lectores que siguiendo el curso del calendario formado por la Liga maximalista el club Celta de Vigo, el formidable once gallego, uno de los más significados valores del fútbol norteño, ya conocido por nuestro público, jugará mañana domingo contra el Valencia F. C. Ambos equipos son favoritos para la clasificación final del torneo maximalista.  
**CICLISMO**  
**ALGEMESI**  
**Germán Puchades conquista el título de campeón regional de medio fondo**  
 Ayer tuvo lugar en el velódromo de Algemesi la final de la carrera del campeonato regional, que debía celebrarse el pasado domingo día 1 de Enero y que fué aplazada por la lluvia.  
 Asistieron las autoridades locales y distinguidas personalidades de la población.  
 Tuvimos un tiempo inmejorable, que solemnizó la lucha de los mejores «pitcheads» regionales.  
 En primer término y ante el reventón de público que llenaba el velódromo, salieron a disputarse el tercer y cuarto premios los finalistas Emilio Pérez y José Pérez (Michelin).  
 Al principio, E. Pérez va dejándose bastante rezagado a Michelin, quien logra darle alcance y despegarse a la vuelta 47. La moto que conduce Andrés entrenó a E. Pérez parece que no marcha en perfecto estado, y se ve obligado a retirarse para repararla infinidad de veces, teniendo que seguir Emilio Pérez, a grandes intervalos solo.  
 Esta carrera desigual por la mala suerte de Emilio, termina con el siguiente resultado:  
 1.º José Pérez (Michelin) cubriendo los 50 kilómetros en una hora, 11 minutos y 31 segundos.  
 2.º Emilio Pérez, con 42 vueltas de retraso.  
 Después empieza la carrera, en la que los finalistas Juan B. Lloréns, entrenado por Ferris y Germán Puchades entrenado por Riera, van a disputarse el título de campeón regional.  
 ¿Cómo poder explicar la unánime emoción que invade al público desde los primeros instantes?  
 Es increíble la tenaz lucha que estos dos adversarios entablan en el campo de batalla; los demerajes de Lloréns son sucesivos e igualmente también los intentos de Puchades para poder pasarle.  
 Son casi cien vueltas las que dura esta lucha, en la que los dos héroes regionales logran alcanzar una verdadera verdadera fantástica.  
 Por fin empieza a notarse en Lloréns los efectos de este fuerte tren y Puchades logra pasarle y despegarse a la vuelta 94.  
 A las 104 vueltas Puchades alcanza a Lloréns con una vuelta de ventaja y vuelve a despegarse con suma facilidad. Pero Lloréns vuelve a repone-rse y se ve que no va a dejarse ganar de cualquier manera.  
 La segunda vuelta no logra sacarla Puchades hasta la vuelta 133. A la 153, cuando Puchades lleva ya siete de ventaja, Lloréns baja de su máquina y después de un rápido tanteo vuelve a subir, prosiguiendo la carrera.  
 La campana anuncia la final de las 213 vueltas, cuando Puchades está dando alcance a Lloréns, para sacarle diez, pero no lo consigue y la carrera termina con el siguiente resultado:  
 1.º Germán Puchades, en una hora, cinco minutos y 51 segundos.  
 2.º Juan B. Lloréns, con nueve vueltas de retraso.  
 El alcalde de esta población, don José Pérez, después de felicitar al nuevo campeón regional de medio fondo, le hizo entrega de la banda con el título, y Vicente Riera y Germán Puchades dieron la vuelta de honor a la pista con hermosos ramos de flores, que dos lindas señoritas les ofrecieron.  
 Nuestra más entusiasta felicitación al corredor de Algemesi y al Club Ciclista Valenciano, por su recta organización y al mismo tiempo nos admira la labor de esta noble entidad que cuenta ya en su seno con los dos campeones regionales.  
 Corresponsal.

Muy pronto, TEATRO APOLO LA MALCASADA

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL

El lunes se celebrarán dos funciones populares representándose tarde y noche el interesante drama del Pastor Poeta...

TEATRO PRINCESA OPERA

Se avisa al público que mañana domingo, a las ocho de la noche, quedará cerrado el abono para las cuatro funciones de ópera que han de celebrarse...

TEATRO APOLO

Penúltimo día Beneficio de Liana Gracián Precios populares

En el turno de beneficios le corresponde hoy la celebración del suyo a la notable bailarina excéntrica Liana Gracián...

El programa es verdaderamente extraordinario y aunque los méritos de la beneficiada son suficientes para llenar el teatro...

Compónese éste de «Las inyecciones» o el Doctor Cleofás Uthof...

También, en obsequio a la beneficiada se presentará ante el público de Apolo la orquesta Unión-Sam-Jazz...

Los precios que registrarán son los de 2,50 pesetas butaca y 0,60 la entrada general.

TEATRO RUZAFÁ

Todos los días se representan y cada día con mayor éxito las dos obras de moda «Y decías que me amabas»...

En las tres funciones que se celebrarán mañana domingo, a las 3,15 y seis de la tarde...

Las obras que se representarán para despedida de estos artistas son: a las 3,15, «La perfecta casada»...

Homenaje al decano de los viajantes de Comercio

Mañana se celebrará en el restaurant Las Arenas un banquete en honor del prestigioso decano de los viajantes de Comercio...

La comisión organizadora ruega a los viajantes se apresen a retirar los tickets del banquete...

La comisión organizadora del homenaje que en honor del decano de los viajantes de comercio...

Se admiten suscripciones de socios numerarios para ocupar localidades de cuarto y quinto pisos...

DE TOROS

Festival taurino en Ondara

Para engrasar la suscripción abierta por el señor Bermúdez de Castro, siendo gobernador de Alicante...

En la corrida se lidiarán cuatro toros escogidos del ganadero Faustino Alvarruiz...

Actuarán como peones los diestros Cástulo Martín, José Puchades...

La nueva plaza de Granada

«En una reunión de los accionistas de la empresa constructora de la nueva plaza de Toros de Granada...

Desde luego, y debido al enorme éxito de Gagancho en la corrida de su presentación...

Felicitaciones

Con motivo del nuevo año hemos recibido afectuosas felicitaciones de los diestros Enrique Torres...

Banquete a Félix Rodríguez

Ha quedado ya ultimado el banquete que en homenaje a este diestro se dedica el Círculo de su nombre...

El acto de la inauguración del nuevo local del círculo, que tendrá lugar a continuación del homenaje...

Los tickets para el banquete podrán retirarse en el bar España...

Casino Republicano El Avance. Celebrará baile mañana de diez a una de la madrugada.

Centro Republicano El Ejemplo. Celebrará el del Farol, hoy, de diez a una...

Círculo Instructivo Unión Musical. Celebrará grandes veladas musicales los días 7 y 8...

Círculo Socialista. Celebrará mañana a las cinco de la tarde, función teatral...

Casino Republicano de la Misericordia. Celebrará baile familiar, amenizado por una selecta participación...

Sociedad Instructiva Juvenal. Celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, el baile de la Violeta.

Juventud de Unión Republicana

Cerrajerías, 21 Celebrará baile familiar mañana domingo, de diez a una de la madrugada...

Dado el éxito del anterior es de esperar se vea concurridísimo y espiéndido por la afluencia de las bellas señoritas que asisten.

Sociedad Filarmónica

Hoy sábado, 7 del actual, celebrará esta sociedad su concierto VIII, a cargo del violoncelista Antonio Saja...

Primera parte: Sonata, Sanmartín. Sonata, Pórpura.

Segunda parte: Sonata en La mayor, op. 6, Strauss.

LIRICO LA MAS DELICIOSA, INTERESANTE Y SUGESTIVA PELICULA DEL AÑO LOS CADETES DEL ZAR

LOS VENCEDORES DEL FUEGO

Sucesos

Robos

Don Santiago Martínez, domiciliado en la Avenida de los Aliados, denunció al juzgado de guardia...

Enseñanza

En la sección administrativa de Primera enseñanza (Colón, 72), se ha recibido y está a disposición del interesado, el título de licenciado en Farmacia...

Circuitos

Fraternidad Republicana de Ruzafa. Mañana domingo, de diez a una de la madrugada...

Casino Republicano El Avance. Celebrará baile mañana de diez a una de la madrugada.

Centro Republicano El Ejemplo. Celebrará el del Farol, hoy, de diez a una.

Círculo Instructivo Unión Musical. Celebrará grandes veladas musicales los días 7 y 8...

Círculo Socialista. Celebrará mañana a las cinco de la tarde, función teatral...

Casino Republicano de la Misericordia. Celebrará baile familiar, amenizado por una selecta participación...

Sociedad Instructiva Juvenal. Celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, el baile de la Violeta.

Obreras

Comité Paritario local de Peluqueros-Barberos. Se pone en conocimiento tanto de los señores patronos como obreros de la industria...

Carpinteros La Unión. Celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez de la misma, en su domicilio social...

TEATRO PRINCIPAL Compañía de comedias de Meliá-Cibrián

Circo España (INSTALADO EN LA FERIA) EXITO colosal y sin precedentes EXITO

Campo de la Cruz (CAMINO HONDO DEL GRAO) DOMINGO 8 DE ENERO DE 1928 GRAN PARTIDO DE FUTBOL :: CAMPEONATO SAGUNTINO == LEVANTE F. C.

BAR REGIO PARA AÑO NUEVO y REYES Champañ, desde 2'75 botella

BOXEO American Cirque Mañana domingo, día 8, a las 11'30 de la misma 4 formidables combates, 4

Muy pronto, TEATRO APOLO LA MALCASADA

Muy pronto, TEATRO APOLO

Antes de comprar una máquina le conviene a usted ver y probar muy detenidamente las insuperables máquinas PFAFF...

Acción Republicana Centro Republicano El Ejemplo. Se convoca a junta general ordinaria para mañana...

ESTREÑIDOS Tomando una taza de THE LAXO después de cenar, curaréis pronto vuestro estreñimiento

Preservativos La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes...

Curación rápida perfecta Venéreas, Sífilis, Plai, Matriz

Calenturas rebeldes producidas por los catarros gástricos, infecciones, tífus, paratífus y maldensas...

AVISO La máquina de coser sobre mueble de lujo, cabeza hundible, que regalaba LAS BARRACAS...

CABARET LA GRUTA 12 TANGUISTAS, 12 Doctor Romagosa, 5 VALENCIA

Almanaque Bailly-Baillière Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos SE REGALA

Dr. Muñoz Carbonero MEDICINA-RAYOS X CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Llegada del ex ministro francés Maivy.

En el vapor correo de Palma de Mallorca llegó a Barcelona el ex ministro francés señor Maivy, actual presidente de la comisión de Hacienda de aquel Parlamento, acompañada de su esposa.

La fantasía de una aspirante al "gordo"

El juzgado del distrito del Sur se personó en el Cementerio de Sans, procediéndose a la exhumación del cadáver de Francisco Vidal, quien según su esposa llevaba en el bolsillo interior de la americana una participación de lotería correspondiente al número premiado con la tercera suerte del sorteo de Navidad.

El héroe de la "pat netts"

Procedente de París llegó el madrileño Enrique Agulló que emprendió hace meses el viaje Madrid-París en "patinetes".

De la Asamblea Nacional

Como las vacaciones de la Asamblea Nacional Consultiva terminarán el día 10 del corriente mes, las diversas secciones intensifican sus trabajos en estos días con el fin de preparar labor para los plenos.

Destrozados por un tren

En un túnel del término de Figueras, dos hombres no identificados, al atravesarlo fueron arrojados por un tren que se dirigía a la frontera.

El campeón mundial de ajedrez

Se espera en ésta al campeón mundial de ajedrez, Ajekine, que viene a bordo del trasatlántico "Julio César".

Regresa Aunós a Madrid

El ministro del Trabajo señor Aunós salió anoche para Madrid.

ARCES

MADRID

Opinión del jefe del Gobierno sobre el liberalismo

El Liberal publica la opinión de Primo de Rivera sobre el porvenir del liberalismo.

El jefe del Gobierno se expresa en los siguientes términos:

"Soy tan poco versado en materia política de carácter técnico y doctrinal que rehuyo temeroso toda emisión de opinión a tal respecto. Pero así como la gente del pueblo tiene su corazoncito, yo tengo mi concepto formado de la libertad y sus ejercicios en el orden ciudadano y que en poco ha podido modificar la lectura de varios de los más estimables juicios publicados por el Liberal en su encuesta, a la que he sido invitado a participar.

A continuación la expongo.

Creo que cada vez es más amplio el cuadro de los actos a realizar libre y licitamente por los seres integrantes de la sociedad de carácter civil que para vivir sin estorbo y con recíproco respeto, y aun con recíproca protección, instauran los habitantes de cada país en naciente estado con unidad o medida máxima y mínima geográfica, histórica, espiritual, económica y gubernativa, organizable con homogeneidad completa.

Creo también que los postulados básicos de las limitaciones nacionales de los pueblos de común civilización, la cristiana, han de ser muy semejantes, pero entiendo que la verdadera libertad política ha de ser cada día más tirana para el individuo y más protectora para la colectividad.

Instrucción, voto y vacua obligatorios; cargos públicos de carácter ciudadano no renunciables; saludo a la bandera de la patria; rendir respeto a la fe y creencias colectivas, absteniéndose de irreverencias y blasfemias, y hasta marchar en la dirección marcada por las autoridades y muchos deberes más de disciplina social son aceptados hoy como indispensables por todo pueblo organizado con arreglo a sus propios deseos y amantes de la libertad general.

Otra cosa es el socialismo, concepción político-económica, y otra la democracia. Por el primero se ha de atender al más equitativo y ponderado disfrute de los bienes terrenales dentro de la relatividad de posesión originaria y capacidad productiva, sin desconocer por tanto ni la existencia del capital ni la del talento.

La crítica entabada con el socialismo cabe en toda doctrina política y en toda forma de Gobierno.

La democracia es contacto y cordialidad con el pueblo, con sus atenciones y necesidades.

Nuestro monarca es esencialmente democrata en fondo y forma, pues aun en las dudas cada día restringe más el ritual y la extensión. Será también socialista si autoriza al Gobierno en quien deposite la confianza el hacer en España la transformación económica que conduzca a la unión en el mayor número de casos posibles en el uso de la posesión de la tierra (caso de la redención de foros y otros), si garantiza de caprichos y cadenas el derecho de los inquilinos y se ampara el trabajo y previene el remedio para los casos de falta de medios de la sustentación indispensable por incapacidad o inocupación; es decir, si

saje dirigente al paso de las demandas "revolucionarias" en lo que tienen de justas y las otorga dentro del orden y disciplina más absolutos, para no perder la serenidad ni permitir que la pierda nadie.

Para ejecutar pacíficamente tan honda y cristiana labor se hace indispensable esa libertad, tal como los más la entienden.

Para el derecho de crítica sin freno ajentando las revoluciones, organizar manifestaciones apasionadas, cubriéndose con una vanguardia o cordón de niños y mujeres, resistirse al pago de los tributos, atropellar los derechos de la propiedad, arrancar la fe de los corazones juveniles, odio de clases, fomentar la indisciplina, desprestigiar el poder público, quebrantar la unidad nacional, apelar al juicio y aun a la intervención de los extranjeros y llevar ante ellos la difamación; por tales medios no se va a una organización democrática y económico-social, sino al comunismo, disgregador de clases, movido por sentimientos de odio, venganza, revancha; unas nacidas justicadamente de iniquidades más o menos legales; las más infundadas pasiones impostadas en el cerebro de los humildes por predicaciones fajas y materialistas, condenadas y atentas al rencor y a la soberbia; eliminando de las almas todas las ternuras que deben contribuir a la formación, si es que queremos seguir constituyendo una sociedad digna, al menos, del espíritu cristiano, encaminado, con paso firme y sereno, hacia el verdadero progreso y posible bienestar general.

Al grado de cultura general actual en Occidente desde que España participó, ocupando digno gesto, corresponde un juicio del concepto y acción de gobernar que importa y práctica la inmensa mayoría de los seres de los pueblos que se agrupan y de los hombres que los dirigen, aunque actúan en forma distinta, según el arraigo de las instituciones fundamentales y las circunstancias nacionales de cada momento.

Quiero decir que los mandatos esenciales, inspiradores de la única política posible a la hora y en el siglo donde está España son generales, aunque de modalidad distinta al aplicarla y entre ellos es esencial la de la libertad.

Por eso dice con razón el profesor señor Besteiro que todos se la atribuyen y la flamean en sus banderas, porque todos la amamos, como los hombres y las mujeres; los unos prostituyéndola, los otros dignificándola.

Nadie tenga el temor sobre el porvenir de la libertad en España, que ella fué salvada cuando loca, borracha, armada de la Star y la tea y fuera de su pedestal, fué restituida a él el 13 de Septiembre de 1923, para asistir, cuidarla y rendirle los homenajes, respetos y aun sacrificios que merece tan gran señora.

Para la formación del catálogo de la Exposición de Sevilla

Por decreto de la presidencia del Consejo de ministros se ha dispuesto que por todos los ministerios, centros oficiales y autoridades de diversos órdenes, se facilite la formación del catálogo monumental de la Exposición iberoamericana de Sevilla suministrando a sus representantes cuantos datos conozcan y puedan redundar con su publicidad a la difusión y beneficio colectivo.

De la Asamblea Nacional

Como las vacaciones de la Asamblea Nacional Consultiva terminarán el día 10 del corriente mes, las diversas secciones intensifican sus trabajos en estos días con el fin de preparar labor para los plenos.

El señor Yanguas se propone confeccionar una Memoria dando cuenta de los trabajos realizados por las secciones, incluso de la primera que estudia la reforma constitucional y sometiera al Gobierno.

El señor Yanguas reanjará un breve viaje a Linares y se encontrará de regreso en Madrid antes que terminen las vacaciones de la Asamblea.

El señor Sánchez Guerra, enfermo

Según noticias recibidas de París, se encuentra enfermo de cuidado en aquella capital el ex presidente del Consejo de ministros don José Sánchez Guerra.

Reparto de premios

En el amplio local del Instituto municipal de Puericultura y Maternidad se ha celebrado una animada fiesta.

A las 400 madres que se han distinguido por su asistencia a la clase de maternología durante el pasado año, se les ha entregado una libreta de ahorro de 25 pesetas.

Entre las niñas de las escuelas municipales que asisten a las clases de Puericultura, han sido reparitadas también 289 cartillas del Instituto Nacional de Previsión, con siete pesetas cada una.

Primo de Rivera suspende su viaje a Jerez

Para atender a sus múltiples ocupaciones, el marqués de Estella se ha visto obligado a suspender su proyectado viaje a Jerez.

Sin despacho oficial

Ayer, con motivo de la festividad del día, no despachó el presidente con ningún ministro ni recibió visitas.

Tampoco acudieron los ministros a sus despachos oficiales.

Anido regresa a Madrid

A las diez y media ha aterrizado en el aeródromo de Cuatro Vientos el avión procedente de Barcelona, en que viajaba el ministro de la Gobernación y sus acompañantes.

El impuesto de utilidades y los jornales obreros.

Otra nota oficiosa desmiente la noticia circulada de que se trata de gravar los jornales de los obreros con el impuesto de utilidades hasta el extremo de haberse constituido un grupo de éstos que se ha quejado de ello, protestando energicamente de tal medida.

Dice la nota que sólo se gravan los jornales de 8,90 pesetas que se perciban domingos y días festivos, o los de 10,83 aun cuando dejen de cobrarse los domingos.

«Conviene—dice la nota—deshacer toda nebulosidad sobre estas materias».

Consecuencias del monopolio

Convocados por la Asociación general de dependientes de distribución y administración se han reunido los empleados de diversas empresas que se dedicaban al negocio de los petróleos y sus derivados y que al otorgarse el monopolio quedan desocupados.

Se adoptaron las siguientes peticiones. Primera. Que se efectúe una revisión de las plantillas de la compañía arrendataria del Monopolio y que se adjudiquen las plazas creadas por riguroso porcentaje y a proporcionalidad entre el personal perteneciente a todas las compañías petrolíferas y casas que se dedican a este negocio.

Segunda. Que a los empleados que queden cesantes, una vez indemnizados, se les constituya un escalfón por rigurosa antigüedad y categoría para que automáticamente vayan cubriendo las vacantes que se produzcan o las plazas de nueva creación en la mencionada compañía.

Regalo de una bandera

Las autoridades de Zaragoza han comunicado al general Franco el deseo de regalar la bandera de la Academia general militar, deseo que ha sido aceptado.

Aproximación entre intelectuales castellanos y catalanes

Hoy sale, en avión, el señor Giménez Caballero, con Antonio Espina, Benjamín Jarnés y Francisco Aya, para reunirse en Barcelona con el diplomático A. de Sangroniz, don Américo Castro y don Lorenzo Zurriaga.

Van a devolver el saludo de la intelectualidad castellana a Cataluña. Los intelectuales catalanes preparan un banquete el domingo.

Además, el señor Giménez Caballero inaugurará en las Galerías Daf-

mau su Exposición de carteles literarios, donde van plasmadas las figuras y obras esenciales de nuestro movimiento actual literario.

En dichas Galerías pronunciará una breve conferencia sobre «El cartel literario».

Y luego se darán lecturas de la literatura joven castellana: Ramón Torre, Lorca, Albert, Sajinas Jarnés Guillén, Gerardo Diego, Espina, Almagro, Bergamín, Dámaso, Alonso Prados, Aya y Chabás.

La actitud de los tahoneros

Los tahoneros persisten en mantener la actitud equívoca que ha motivado la nota oficiosa de hoy.

Han acordado disminuir el cinco por ciento de la fabricación de panes grandes llamados de «libreta» y de «picos».

El acuerdo comenzará a regir desde mañana.

El Diccionario de Tecnología

Presididos por Torres Quevedo se reunieron los miembros del Instituto Hispánico Americano de Tecnología y Bibliografía para tratar del estado de redacción en que se encuentra el Diccionario Tecnológico, obra de gran valor científico que está bastante adelantada habiéndose publicado ya el primer cuaderno y estando próximos a terminar el segundo y tercero.

Se enteraron los asistentes de haberse constituido en varios países americanos comisiones de este Instituto que se han encargado de la obra de difusión del mismo.

El Instituto iniciará pronto extensos trabajos sobre bibliografía.

El Instituto Ibero Americano de Derecho

Bajo la presidencia de Altamira celebró sesión la junta del Instituto Ibero Americano de Derecho comparado tratando de la edición del anuario en los países de idioma castellano.

Se dió cuenta de las adhesiones de Méjico, Venezuela, Colombia y Cuba, que amplían considerablemente el número de miembros del Instituto.

También se dió cuenta de que en breve aparecerá la segunda edición con comentarios al Tratado de Versalles.

Entierro del presidente de la Audiencia

Esta tarde se verificó con gran solemnidad el entierro del presidente de la Audiencia territorial de Madrid, Antonio Santuste.

Constituyó una imponente manifestación de duelo asistiendo todos los magistrados, presidentes de Sala, abogados y fiscal del Supremo.

Presidió el ministro de Justicia junto con familiares del finado.

Asamblea de veterinarios

La Asamblea de profesores de Veterinaria continuó la discusión de las bases para organizar una federación.

Se nombró una comisión para que llevara al Cementerio preciosos ramos de flores y colocarlos en la tumba del maestro de la Veterinaria española don Dalmacio García Cara.

Los comisionados se trasladaron inmediatamente al Cementerio cumpliendo inmediatamente el encargo.

El equipo español que luchará contra Portugal

En el expreso de Lisboa ha marchado el equipo nacional de fútbol con objeto de jugar el domingo día 8 contra la selección lusitana.

Los acompañan el secretario del Comité Nacional, Fernández Prida y el seleccionador señor Berraondo.

Es posible no pueda alzarse el interior derecha Luis Regueiro, a quien en ese caso sustituirá Goiburú pasando a ocupar el puesto de interior izquierda Carmelo.

Por tanto la alineación del once hispano se formará: Zamora; Vallana y Zaldua; Regueiro, Gamborena y Trino; Lafuente, Goiburú, Samitier, Carmelo y Kirik.

Les despidieron en la estación elementos directivos de la Federación Nacional y regional; los de diversos clubs, muchos amigos y admiradores.

Los obreros y el impuesto de utilidades

Se reunieron en la Casa del Pueblo las directivas de la Sociedad de Artes Gráficas para tratar respecto a la aplicación a los jornales de los obreros del Impuesto de Utilidades. Después de amplosa discusión predominó por sólo dos votos el aguardar el resultado de la reunión que celebrará la Unión General de Trabajadores el lunes próximo, en la que se ocuparán de este asunto para determinar una línea de conducta a seguir.

Intento criminal

Burgos.—A la salida de la línea de Mokuvar del ferrocarril Santander-Mediterráneo, se encontró un gran trozo de hierro entre los rieles, que estuvo a punto de hacer descarrilar al correo de Burgos.

Aprovechando un descuido

Santander.—En Castro Urdiales se presentaron dos individuos de raza negra acompañados de dos señoras en un automóvil. Entraron en un Banco y aprovechando un descuido se llevaron 500 pesetas.

Partidos de futbol en toda España

En el Estadio Metropolitano, atestado de público, se jugó el partido de campeonato entre los equipos del Racing y del Athletic. Este se presenta con los tres antiguos jugadores del Sporting Adolfo, Pena y Tronchín.

La expectación por este encuentro y su resultado es enorme.

Comienza el encuentro con juego igual y a los 17 minutos, un ataque del Racing llevado por Ateca y Gonzalo, da ocasión a Palacios de conseguir el primer goal de un chut fuerte y rápido.

Continúa el juego igualado, destacándose los medios del Athletic.

A los 33 minutos, Galatas pierde una buena ocasión de marcar, pero un minuto más tarde Olaso, desde 20 metros tira un chut que hace entrar el balón en la red adversaria.

Siguen presionando los atléticos y Adolfo tira contra la puerta contraria logrando el segundo tanto para el Athletic.

Los atléticos se muestran animadísimo, al contrario de los radinguistas, que dan muestras de decaimiento.

La primera parte termina con el resultado de dos a uno a favor del Athletic.

Durante el intermedio se hicieron apasionados comentarios y aumentó la expectación.

Comienza la segunda parte y continúa el dominio del Athletic. Galatas pasa a Herrera, quien sin parar y de chut raso marca el tercero para los suyos.

Hay una reacción del Racing, que ataca y Palacios, desde lejos, tira a goal, sin que el puerta enemigo pueda evitar que se convierta en tanto.

Por unos momentos domina el Racing gracias a sus medios, pero la delantera sigue floja. El juego se hace insulso y el dominio es alterno hasta diez minutos antes de terminar, en que vuelve a ser el amo el Athletic. Pena, el mejor jugador de los 22, logra de un magnífico tiro el cuarto tanto para los rojiblancos, y con el resultado de cuatro a dos acaba el encuentro.

Asistieron al encuentro todos los jugadores del equipo español seleccionado para luchar contra Portugal. Especialmente Vallana y Zamora fueron ovacionadísimos.

En Barcelona y en el campo de Las Cortes contendieron dos equipos de dicho club, a beneficio de la Mutua del mismo, recientemente creada.

El primer tiempo resultó entretenido pero el segundo fué de un total aburrimiento, terminando con el empate a un tanto.

Sevilla.—El Sporting y el Sevilla jugaron match de la Liga.

En el primer tiempo, el dominio es alterno en sus comienzos, imponiéndose después paulatinamente los sevillanos y terminando con dos a cero a favor de los andaluces.

En la segunda parte dominaron los asturianos, pero el Sevilla tuvo momentos de gran acierto y logró finalmente la victoria por cuatro a cero goals.

Coruña.—En Riazor contendieron el Deportivo local contra el Osasuna de Pamplona. Empataron a un tanto después de un partido interesantísimo en el que abundaron las buenas jugadas.

Bilbao.—En partido amistoso el Arenas venció por seis a dos al Eclipse de Santander.

San Sebastián.—Se celebró el Cross Country internacional organizado por la Real Sociedad.

El día, magnífico, contribuyó a aumentar el éxito de la prueba.

De 55 inscritos tomaron la salida cuarenta.

De salida se colocaron en cabeza los vizcaínos Peña y Andrés.

En la segunda vuelta ocupan la cabeza los franceses Norlon y Moricet.

Al final de la prueba se obtuvo la siguiente clasificación:

Primero, Moricet, del Metropolitán club de París.

Segundo, Berling, del mismo club.

Tercero, Relegos, de la Sociedad Gimnástica de Madrid.

En la clasificación social también venció el club parisino.

Marruecos Situación que mejora

Tánger.—La situación de la zona francesa va mejorando esperándose que en breve quedarán restablecidas las comunicaciones.

El ferrocarril Tánger-Fez que había suspendido sus servicios los ha reanudado.

En Mequinez se hundió el tejado de un molino a consecuencia de los temporales, en el momento en que se encontraban en él 15 indígenas.

La mayoría resultaron heridos, algunos de gravedad.

El temporal

Melilla.—El vapor «Cabaña», procedente de Villanjurjo, tuvo que refugiarse en este puerto a causa de violento temporal.

Los buques correos de Almería y Málaga tuvieron que adelantar su salida.

Larache.—Una mora, al intentar vadear el Luckus, en las cercanías

del valle de Jolot, fué arrastrada por la corriente.

El cadáver no ha sido encontrado.

Extranjero FRANCIA

Dos millones de oro

París.—Llegó al Havre un paquebot conduciendo dos millones de dólares en oro, destinados al Banco de Francia.

El cargamento pesa 20 toneladas. Fué cargado en un tren especial y conducido a París, adonde llegó a mediodía.

Un publicista español arrollado por el tren

Niza.—El publicista español Alejandro Marina, domiciliado en Barcelona, que se hallaba de paso en Cannes, ha sido alcanzado por el tren al intentar cruzar un paso a nivel.

Arrollado por la locomotora, pereció horriblemente mutilado.

ALEMANIA

Banquete al ministro argentino

Berlín.—El Cuerpo diplomático suramericano y los elementos de la colonia han obsequiado con un banquete al ministro argentino señor Gallardo.

Siresseman, mejorado

Berlín.—Stresseman está mejorado de la afección gripal que padecía.

HUNGRIA

Una mujer es enterrada en estado cataleptico y da a luz en la tumba.

Budapest.—En una aldea cercana a esta capital, ha ocurrido un suceso altamente dramático, que ha producido general consternación.

Una joven obrera fué seducida por su novio, y para ocultar su deshonor, acudió a un curandero, a fin de que éste la hiciese abortar. El curandero le dió una medicina y la muchacha murió—al parecer—a poco de tomarla.

El médico forense de la localidad, certifié que la joven había fallecido a consecuencia de una intoxicación producida por algún alimento adulterado, y en vista de ello se celebró el entierro, que constituyó una verdadera manifestación de duelo de todo el vecindario.

Unas vecinas, que habfan visto salir a la joven de casa del curandero, indicaron al juez que el fallecimiento podía haber sido causado por alguna maniobra de aborto, y ante esta sospecha, mandó el juzgado que fuese desenterrado el cuerpo para practicarle la autopsia.

Al abrirse el féretro, se presentó un cuadro aterrador, pues la joven había sido enterrada en estado cataleptico y la emoción al recuperar el conocimiento, la hizo dar a luz, por lo que el ataúd encerraba el cadáver de la muchacha y el de un recién nacido, pues tan pronto la madre como el niño fallecieron por asfixia.

RUSIA

Desprendimiento de tierras

Moscú.—En la sierra de Arsthan se ha producido un formidable desprendimiento de tierras, dejando sepultados varios poblados.

AMERICA

El servicio postal aéreo Argentina-Europa

Buenos Aires.—Se ha publicado un decreto fijando la fecha de 1 de Marzo próximo para la inauguración del servicio postal aéreo entre la Argentina y Europa.

Uzudun no combatirá

Nueva York.—Por causas que se ignoran, se ha suspendido el combate Uzudun-Keeley, que había de celebrarse el día nueve.

Descubrimiento de otro complot revolucionario en Méjico

Méjico.—Han sido detenidas varias personas por la policía en los Estados de Guanajuato y Querétaro. Hasta ahora, el número de estas detenciones se eleva a seis.

En los centros políticos se afirma que dichas detenciones obedecen al descubrimiento de un complot revolucionario.

El nuevo movimiento debía estallar muy en breve.

Méjico.—Las seis personas detenidas han sido llevadas a comparecer ante los tribunales, acusadas de complot revolucionario.

Contaban, según se dice, con la ayuda y cooperación de otras personas en el Estado de Jalisco.

Según han declarado en los centros gubernamentales, los detenidos han confesado su participación en la organización del expresado complot, que estaba dirigido por los mejicanos desterrados, residentes en los Estados Unidos. Agregaron que las armas procedían de los Estados Unidos y habían sido traídas a Méjico de contrabando.

A. SERRANO.

# NUEVO GRAN CONCURSO

de la leche condensada, marca

## “EL NIÑO”

LA MAS RICA EN CREMA

en obsequio a los consumidores de tan insuperable producto, a cambio de las etiquetas del mismo, por cada



MARCA NACIONAL  
DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO en la Exposición Agrícola de Barcelona, de 1927

### 10 ETIQUETAS

de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se regalará una participación de

### UNA PESETA

para el SORTEO EXTRAORDINARIO DE LOS 5.000.000 de la Lotería del 17 de Mayo de 1928

La admisión de etiquetas tendrá lugar hasta el 31 de Marzo próximo, plazo que podrá ser prorrogado, según el éxito que obtenga este nuevo Concurso.

Si lo prefiere el concursante, dicho importe le será entregado en efectivo metálico, LO CUAL REPRESENTA UNA REBAJA DE DIEZ CENTIMOS POR BOTE, en beneficio directo del consumidor.

O se regalará, contra entrega de 30 etiquetas, un higiénico biberón “LACTAN”, absolutamente aséptico y recomendado por el respetable Cuerpo Médico, del que da idea el grabado de la izquierda.

Las etiquetas pueden entregarse o remitirse a la



BIBERÓN “LACTAN”

## Sociedad Lechera Montañesa, A. E.

Plaza de Cataluña, 17, Barcelona

o a su Delegación en Valencia: Avenida de Amalio Gimeno, 1, 4.º

# Pectoral Dr. Moliner

y Pastillas Pectorales Dr. Moliner  
**CALMAN LA TOS**  
Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARROS, RONQUERA Y BRONQUITIS  
Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando 31

**Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS**  
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO  
DISENTERIA, ETC.  
Cura las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.  
35 años de éxito. 5 pesetas botella  
VENTA: Principales farmacias del mundo.

**LA SARNIA**  
se cura en dos días con la **LOCIÓN MIGUEL**  
de VENTA: FARMACIA-MENCHETA San Vicente, 14-8 - VALENCIA

**Camas de hierro.- Darás**  
Despacho: Arzobispo Mayor, 13.-Fábrica: Alman, 10  
VALENCIA



**¡MADRES!**  
La salvación de los niños en el periodo de la dentición, es la verdadera DENTICINA, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedidla en farmacias y droguerías.

**¡Señoras!**  
Si ustedes esperan ó acaban de recibir tan anhelado encargo  
TENGAN CUIDADO DE QUE VUESTRA SALUD SE HALLA EN CONDICIONES DE RESISTENCIA. LOS HUESOS DE VUESTROS HIJOS SE CONSTRUYEN A EXPENSAS DE VUESTRO ORGANISMO  
Y si éste no es bastante robusto durante la gestación y lactancia, el niño os gastará de tal manera, que no podréis criar. Muchas veces una larga enfermedad y la pérdida de vuestros dientes es consecuencia de este desgaste, y vuestros niños se crían raquíticos.  
Las Sales Nutritivas  
**“EUDIDON”**  
de origen vegetal y no químico, fortifica todo vuestro organismo, y el niño toma con la leche materna las materias que le son necesarias para su desarrollo y que facilitan la dentición y el crecimiento de los huesos.  
El gasto diario es de 10 céntimos.  
El beneficio es de gran valor.  
De venta en Farmacias y Droguerías.

**MODELOS VARIADOS**  
  
SIN HUMO NI OLOR

Estufas a petróleo desde 25 pesetas  
Ferretería  
**ERNESTO FERRER, S. A.**  
Barcas, 2

**Blenorragia**  
Para la curación de las purgaciones y catarros crónicos de la vejiga, los DICTOS y la Inyección Palacio. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día. Pídase en farmacias. Va en botellas. Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

**Puertas, rejas, balcones**  
procedentes de derridos. Gran depósito en portales nuevos. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorraréis dinero, comprando en  
**CASA LAGALLE**  
Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar)

**Pago más que nadie**  
BOTELLAS VACÍAS  
Paso a recogerlas a domicilio  
Almacén de compra y venta al por mayor y detall de toda clase de botellas, garrafas y sifones.  
Calle de Sevilla, núm. 10.

**COLCHÓN y ALMOHADÓN**  
De lana, tela Damasco, estilo París, tamaño matrimonio, por 100 pesetas. - Fábrica Cirilo Amorós, 8.

**Maquinaria**  
para trabajar la madera. - Motores de aceites pesados - Motores eléctricos. - Transmisores modernos.  
**PASCUAL CLIMENT** Calle Alicante, 23, 25, 27

Línea regular de vapores entre España y Noruega  
DIS AIS SPANSKELINJEN

Por pedido a OSLO, BERGEN, STAVANGER, TRONDHEJEM y demás puertos de Noruega cargará el vapor  
**SOLFÉRINO**  
el 11 y 12 de Enero.

Consignatario: SUCESOR DE ENBERG Y COMPAÑIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

**Mesas de mármol**  
sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, esca-parates, oás-culas, puestas de cristales, oás-culadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.  
Guillem de Castro, 28 (detrás de la iglesia del Pilar).

**Acordeones superiores**  
Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto a la carnicería Gamberino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.  
Precios baratos

**Botellas vacías**  
La casa que hasta la fecha ha pagado más a los precios ha sido el ALMACÉN DE COMPRA-VENTA AL POR MAYOR Y DETALLE de la calle de Balmes. Esta casa se ha trasladado a la CALLE DE SEVILLA, n.º 10, donde seguirá su norma de pagar MAS ALTIOS PRECIOS TODA CLASE DE BOTELLAS, GARRAFAS Y SIFONES.  
En atención al público también pasan a recogerlas a domicilio.  
No confundirse: CALLE DE SEVILLA, n.º 10.  
Consulta precios y se convencerá de que paga más que ninguna.

**Préstamos**  
hipotecarios desde el DOBLO DEL CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia.  
Escribiendo a Apartado de Correos número 16, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio.  
RESERVA ABSOLUTA

**Destinos públicos**  
Concurso del mes de Enero de 1928. 1.006 plazas vacantes.  
A proveer en concurso de méritos entre las clases e individuos del Ejército y Armada en activo servicio, licenciados y retirados.  
Informes y documentación: Casa Contreras, -Calle del Mar, núm. 10, entresuelo.- De 11 a 1 y de 4 a 7.- Agente de Negocios, matriculado.

**Empresa de Navegación**  
**Vbarra y Compañía S. en C.**

SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELFIA El vapor

**Cabo Espartel**  
saldrá de este puerto el día 8 del corriente, para NEW YORK.  
Se admite carga con conocimiento directo, para los puertos de MEXICO E ISLAS DE CUBA, PUERTO RICO Y SANTO DOMINGO.  
Consignatario: GONZALO NOGUES, Serni, 2 Valencia. - Teléfono 203 y Muelle de Poniente número 15, Grao. - 1 teléfonos números 193 y 399. - Lonja, mesa número 58.

**APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS**  
Angina de pecho, vejez prematura, demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión  
Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando  
→ RUOL ←  
Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.  
VENTA EN VALENCIA: J. Rubió, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

**EL “POGE”**  
Es un electromotor alemán de alto rendimiento muy robusto, de hermosa presentación y verda-ramente económico. Se vende en CASA PASCUAL CLIMENT, CALLE ALICANTE, 23, 25 y 27, VALENCIA.